
Thứ … ngày … tháng … năm 2021 

PHIẾU ÔN TẬP CUỐI HỌC KÌ 2 – MÔN TOÁN 

CHUYÊN ĐỀ: ÔN TẬP VỀ HÌNH HỌC 

Họ và tên: ………………………………………………………           Lớp: 4A… 

Nhận xét: ………………………………………………………………………… 

I. KIẾN THỨC CẦN NHỚ 

1) - Hai đường thẳng vuông góc cắt nhau và tạo thành 4 góc vuông. 

    - Hai đường thẳng song song không bao giờ cắt nhau. 

2) - Chu vi hình vuông bằng độ dài 1 cạnh nhân với 4. 

    - Diện tích hình vuông bằng độ dài 1 cạnh nhân với chính nó. 

3) - Chu vi hình chữ nhật bằng chiều dài cộng chiều rộng (cùng 1 đơn vị đo) rồi nhân với 

2. 

    - Diện tích hình chữ nhật bằng chiều dài nhân chiều rộng (cùng 1 đơn vị đo). 

4) - Hình bình hành có 2 cặp cạnh đối diện song song và bằng nhau. 

    - Diện tích hình bình hành bằng độ dài đáy nhân với chiều cao (cùng 1 đơn vị đo). 

5) - Hình thoi có hai cặp cạnh đối diện song song và bốn cạnh bằng nhau. 

    - Hình thoi có hai đường chéo vuông góc với nhau và cắt nhau tại trung điểm của mỗi 

đường. 

    - Diện tích hình thoi bằng tích của độ dài 2 đường chéo chia cho 2 (cùng 1 đơn vị đo). 

 

II. LUYỆN TẬP 

Câu 1: Cho hình thoi ABCD. Biết AC = 24cm và độ dài đường chéo BD bằng 2/3 độ dài 

đường chéo AC. Tính diện tích hình thoi ABCD. 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 2: Một khu vườn hình chữ nhật có chu vi bằng 100m, chiều rộng bằng 2/3 chiều dài. 

Tính diện tích khu vườn đó. 
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……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 3: Tính diện tích hình thoi có độ dài hai đường chéo lần lượt là 5/9 cm và 3/5 cm. 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 4: Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 60m, chiều rộng 30m. Người ta trồng 

khoai lang trên thửa ruộng đó, trung bình 100m2 thu hoạch được 200kg khoai lang. Hỏi 

cả thửa ruộng đó thu hoạch được bao nhiêu tạ khoai lang? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 6: Một hình bình hành có độ dài hai cạnh liền kề nhau là 5/6 m và 2m. Chu vi hình 

bình hành đó? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 7: Một hình chữ nhật có chiều dài bằng 3m, chiều rộng bằng 1/5 chiều dài. Diện tích 

hình chữ nhật? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………
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……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 8: Một hình chữ nhật có chiều rộng là 16m và có chu vi bằng chu vi một hình vuông 

cạnh 24m. Chiều dài của hình chữ nhật đó là ? m 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 9: Mảnh vườn nhà em hình chữ nhật có chiều dài 50m, chiều rộng 30m. Hỏi trên 

bản đồ tỉ lệ 1 : 500, diện tích mảnh vườn đó là bao nhiêu xăng - ti - mét vuông? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 10: Một hình chữ nhật có chiều rộng bằng 3/5 m. Chiều dài hơn chiều rộng 1m. Chu 

vi hình chữ nhật đó? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 11: Hình chữ nhật ABCD có chu vi bằng 60cm và chiều dài hơn chiều rộng 18cm. 

Hình vuông MNPQ có diện tích bằng diện tích hình chữ nhật ABCD. Chu vi của hình 

vuông MNPQ? 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 
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Câu 12: Quan sát hình vẽ.  

 

Chu vi của hình bình hành BECD lớn hơn chu vi hình chữ nhật ABCD là ? cm 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 13: Một hình vuông lớn được ghép bởi hai hình vuông và hai hình chữ nhật (như 

hình vẽ). Tính diện tích hình vuông lớn nhất. 

 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

Câu 14: Chu vi của một hình chữ nhật bằng 160cm. Tính diện tích hình chữ nhật biết 

chiều dài hơn chiều rộng 12cm. 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 
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Câu 15: Một hình vuông có cạnh bằng 9cm, người ta chia hình vuông thành hai hình chữ 

nhật và thấy hiệu hai chu vi của hai hình chữ nhật bằng 6cm. Tính diện tích của hình chữ 

nhật nhỏ hơn. 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 


